
/ V. évfolyam. Budapest, 1896. deczember 1-én. 23. szám.

Nevezetes jelenség1 testületi éle
tünkben az, hogy az abban lüktető erő 
és vérkeringés nagyon is heves, vagy 
pedig roppant lanyha és aluszékony ; a 
testületi ügyek iránt való érdeklődés 
vagy a tetőpontját is túlhágja, vagy 
pedig a Semperiten is alól lézeng. I)e  
ezen jelenség nem volna oly nagyon 
megdöbbente valami, ha az ügyek veze
tése mindig' jé  kezekben nyugodott volna, 
csakhogy ez sajnálattal kell konsta
tálni — nem mindig1 volt és talán je len 
leg sincs meg egészen. Hiszen hibázni 
emberi dolog- és ha valamely intézmény 

úgyszólván ellenőrzés nélkül ke
zeltetik. akkor igen könnyen fö l
üthetné fejét azon ördög, mely 
a közügyek vezetésében a leg
veszedelmesebb lehet : az el-
bizakodás ördöge. Oly rendszer, 

:. melyet ezen nyavalya meglep,
épp oly káros lehet, mint a 
hanyagságok, a lelkiismeret ncl- 

' leül való kezelések rendszere.
Mert, a mit az egyik  rendszer 

. a testületi vagyon kezelésében
elhanyagol és elveszni enged, 
azt a másik, elbizakodottságá
ban elprédálhatnn. De mind-

ezek fölött m ily kedvezőtlen, m ily szo
morú világításban mutatkozik a testü

ti tagoknak politikai érettsége és a 
parlamentáris rendszer iránti érzelme 1 

lisz azon alkotmányos korban, 
melyben most élünk, meg van minden 
társadalmi osztálynak és azokban min
den szakmának és ezen szakmák embe
reinek az önrendelkezés jo g a ; a saját 
ügyének a rendezésébe senki sem avat
kozik bele, mint csakis saját szakmájá
nak űzői, tehát szaktársai.

Már most. hogyan veszi az ki ma
gát, ha mi, a magunk szakmájában azt 
tapasztaljuk, hogy a szaktársaknak zöme 
vajm i keveset törődik a testületi ügyek 
miképeni vezetésével ; hogy nekik mind
egy akár a Mezey-.Michelits-l’ollák kor
mányzata, —  mely alatt mi sem történt, 
mint az ügyek elhanyagolása az egész 
vonalon —- akár a je len leg i rendszer a 
lázas munkájával, de ennélfogva a nagy 
költekezésével is : szakiskola, verseny
fésülés, kiállítás és országos értekezlet 
a három év alatt ép annyit emésztett 
föl, mit talán az előbbi négy év alatt 
a volt vezetőség elhanyagolt. I.s csudá
nak csudája : az előbbeni rendszerrel
épp úgy voltak megelégedve (hisz négy 
évig  tartott), mint a mostanival, sőt 
vannak, es éppen a1/, értelmiség, vagy



legalább a tapasztalt öleinek körében, a kiknek egyéb óhaj
tása nincsen, mint a régi rendszer visszalióditása! H ja. a 
sértett hiúság és még inkább az irigységnek titokban való 
grasszálása !

A hol érdeklődés volna, ott a fönt nevezett jelenségek 
kiirtanak minden őszinte közreműködést, a többieknél pedig 
;tz áldatlan közöny uralkodik, ti mely a rossz anyagi viszo
nyok mellett az egyedüli tényező a je len legi indoleucziának 
megteremtésében.

Hiszen tudjuk, hogy a mostani üzleti viszonyok mellett 
az anyagi jó lét a mi szakmánkban vajmi keveseknél mutat
kozik. de némi körültekintés, szorgalom és takarékosság mel
lett a megélhetés szolidabb módja még mindig biztosítva van. 
úgy hogy a családja iránti kötelesség teljesítése és üzletének 
tartozó tevékenysége mellett még mindig marad az intelligens 
iparosnak alkalma és mód ja, hogy idejének némi részét a köz
ügyeknek szentelhesse.

lés mindennek daezára tapasztalhatjuk, hogy a legintelli
gensebb és a legjobb korban levő szaktársak is oly közöny- 
nyél viseltetnek a testületi ügyek iránt, hogy az a m egfigyelő 
aggódó szeme előtt teljesen érthetlen marad. Hiszen elismer
jük, hogy a legelső kötelesség' a családunk iránti kötelesség, 
hogy a létért való küzdelem fölemészti a legjobb erőt, de nem 
zárkózhatunk el azelőtt sem. hogy minden polgár saját in teli i - 
gencziájához mérten és a maga szakmájának körében mégis 
köteles arra, hogy reá eső részét a közügyek vezetésében ki
vegye és azt a legjobb tehetsége szerint teljesítse. Mert min
den polgári kötelesség közül a legnemesebb az. melyet talán 
szellem ileg korlátolt embertársaink helyett viselünk, lés az — 
ismételjük — egy kis jó  akarattal és némi lelkiismerettel 
lehetséges is. A jutalom pedig azon lelki megnyugtatás 
legyen, melyet mindig, minden teljesített kötelesség után él ezünk.

T< stiileti ügyeink je len leg i állása pedig megérdemli, bőgj' 
azt szivünkön viseljük. Az önrendelkezési jog teljesen bizto
sítva van. A keret, mely testületünk intézményét körülfogja 
oly szép és tág. hogy abban minden üdvös és emberlmráti 
ténykedés helyet talál. Csak összetartás, együttműködés kell, 
hogy egy-egy ipartestület a társadalomban egész tényezővé vál jon.

Az iparügyi vívmányokon kiviil : a tanonezügy.' a segéd
ügy, a békéltető bizottság, a segédek és mesterek nyilvántar
tása stb.-in kiviil ott vau az iparfejlesztés és a humánus mű
ködés szent ügye is. m elyeket a szakiskola l'óntartása és a 
szaklap segítségével oly szépen lehet elősegíteni, sőt a leg 
magasabb nívóra emelni. l)e  itt van mindenek fölött a se
gélyügy. melynek alapját különösen néhai Axniann károly 
nemes adakozása segítségével is. a segélyalap létesítésév el meg
teremtettük. K segélyalap hivatva van a jövőben szaktársaiuk 
azon részét a késői Ínségtől megmenteni, kik tönkrejutásukat 
talán nem is maguk okozták, hanem a sors mostoha bánásá
nak köszönik.

K segélyalap tehát a testületi intézménynek legnemesebb 
része és ennek rendeltetése mindenki előtt világos es kézzel
fogható. Ha tehát minden közönyösségbe helenv ugszunk (ha 
meg nem bocsátjuk is), de hogy még a segélyalap sorsa fölött 
is közönyösek maradhatnak a mi tisztelt szaktársaink, ezt 
éppenséggel nem vagyunk képesek megérteni, fizeti intézmény 
virágzását kizárólag a tagok által a járulékok pontos fizetése 
biztosítaná, csakhogy sajnos, ezen kötelesség-teljesítés v ajmi keve
seknek képezi erényét, a legtöbbtől pedig csak kényszer útján 
csikarható ki.

Hiszen, ha azon remény is kecsegtet, hogy a segélvalap 
jótétem ényét sohasem fogjuk igénybe venni, mégis mily fö l
emelt, mily nemes tett az. hogy én a pár krajezárnyi tagsági 
dijaim pontos lefizetésével embertársaim, saját szakbeli test
véreim talán Ínségben töltendő öreg napjait valamivel elvisel
hetőbbé. barátságosabbá tenni segítettem !

■loszt l'r'/er.

Szaktársaim ügyeimébe.
Megdöbbenve olvastam ti napokban a hírlapban az 18!)ö. 

é 'fő l  szóló statisztikai kimutatást, hány borbély- és fodrász- 
üzlet (1 15) lett kinyitva.

Kolvó évről adataim nincsenek, de bízvást állíthatom, 
hogy az előző évhez képest még többen nyitottak új üzletet.

Minden embernek törekvése, hogy ha iparát tanulta, ezt 
i'gv koron mint önálló igénybe is vehesse : ez. ellen senkinek

sem lehet kifogása, legkevésbbé nekem, ki tudom iparomat és 
annak űzőit becsülni.

De a rettenetes túlzott üzletnyitás hová fog vezetni V 
mérvadó és tekintélyes iparosaink gondolkodnak-e e felett'.-' 
Az ösztön serkenti-e őket ébredésre ? van-e védő eszköz, 
m elvlvel megóvják ekszisztencziájukat ? mert az már kezdi 
kicsavarni kezükből a megélhetés tisztességes fegyverét. Vagy el 
van veszve az összes tetterő V nincs buzdítás az összetartásra ? 
nem létezik tömörülés? iparunkra semmi segítség már?

Fájdalom, fővárosunk iparosaiban úgy saját, mint más 
iparos szakmákban nincs! Szégyen pírja is szökik areznnkba. 
A szakképzett tetterő hiányzik iparosaink zöménél ! Igen ke
vés a kivétel, ott pedig Imi csekély van is, az gúnyol, nevet 
és kárörvendve pihen saját babérjain !

A közelmúltban az országos értekezleten úgy tüntettek 
az iparuk érdekeivel szemben, hogy érdemesnek sem találták 
fe lé je  menni.

Épp a fővárosi szaktársak hiányoztak az ülésekről.
llá t annyi érzés és felfogás sem lenne már bennük, hogy 

belássák, miszerint arról vau szó : „M a másnak, holnap neked". 
Azt pedig csak könnyen lehet gondolni, hogy ha ez így  megy 
tovább, a legnagyobb részére végzetessé válik : itt az
ideje, kell hogy lebilincselt kezeinket a tett mezején felhasználjuk!

Igen, de nem egy, sem tiz, sőt száz sem e legen dő ; itt 
elsőtől utolsóig fel kell kerekednie mindenkinek. Saját léte, 
családjának boldogsága, tisztességes állása ezt m egköveteli 
minden előrelátó szaktársamtól, hogy védőleg fellépjen.

Iparkodjék e nagy hiányon: a rószvétlenségen segíten i! 
Lehet, szükséges és meg kell történnie !

Ha nem akarják a gyávaság, vagy tudatlanság b é lje g é t 
elviselni, akkor a tett m ezejére kell lépniük.

Vészkiáltásom erős, de azt hiszem, még ez sem az igazi, 
miután az alvó medvét a téli álmából nehéz felébreszteni.

Sz,íi U t m rs i ii <I v iv/jI<»tt(• I
Kelsz A n t a l .

Budapest. 1896. november 29-én.
Mily fontos tartalmú, m ily életbevágó kérdések fe jtege

tésével foglalkozó és mily időszerinti első ezikktink tartalma, 
arról tanúskodik a most vett és alább közölt levél. írója 
furcsa modorral ugyan és a parlamentáris Hiedelem tökéletes 
mellőzésével arról tesz tanúságot, bőgj’ saját ügyünkkel bizony 
törődnünk kell. de nem mint levélíró teszi, csak akkor, a 
mikor valami minket közvetlenül érint : ha saját becses szeme 
Ivünket csak egy 1 égj' bántja, följajdulunk, de ha másokat 
egy kutyacsorda űzőbe vesz, akkor uagj úri módon azt mond 
juk : én közügyekkel nem foglalkozom . Az ilyen életelv m eg
bosszulja magát és azt levélíró is tapasztalja: ti sem fog la l
kozott sohasem közügyekkel és most azon helyzetben van. 
hogy nemcsak az ipartürvény teljesen ismeretlen előtte, hanem 
azt sem tudja, ha már foglalkozni akarna - saját ügyével 
hogy hogyan kell azzal a testületi elnökséggel érintkezni, a mely 
elnökség' hivatva volna a bajon segíteni.

De igtassuk ide a levelet magát, hadd lássák többi szak 
társaink is. hogy mily gyönyörűség testületi elnöknek lenni 
a mikor a politikai érettség szaktársaiuk közt oly magas 
nívón áll. mint e levél tartalma maga is.

l ek.  .loszt Péter űr mint a lludapesti Fodrász Ipartestület 
Flnöke !

Igen tisztelt Flniik úr !
Iparágunk tönkremenetele folytán bátorkodom Elnök úr

hoz néhány kérdést intézni, ú. m. van-e az Elnök úrnak tudo
mása a fodrászát tereli elkövetett visszaélésekről a kontárok 
altat ? es ha van ! még meddig fogja összetett karokkal nézni 
ezen botrányos visszaéléseket ? vagy talán örömét leli abban, 
hogy ez a szép volt iparág vég leg  elenyésszen? Miért tanul 
tűk e szakmát s miért küzdöttünk ér t e? azért, bőgj- a laikusok 
kivegyek kezeinkből az eszközt és a szájunkból a kenyerei ? 
Hisz ma mar a tönk szélén állunk a koldus tarisznyával a 
nyakunkban, jutalmul annak, hogy évek ig törtük magunkat e 
szép fodrászat tudományéit és Íme most itt állunk a temetés
nél : és ki ennek az oka más. mint a testületi Elnök úr. .... .
nem törekszik a kontárok szaporodását meggátolni, a mi 
kötelessége volna, holott én úgy emlékszem, hogy a legutóbbi 
ipartürvény reformálása kimondja azt, hogy azok, a kik idegen 
iparágba vágó üzletet nyitni szándékoznak, azok kötelesek 
abbeli szándékukat az illető ipartestülettel tudatni és ennek



iráabeli ,jóváhagyása alapján, az illetékes kér. elöljáróság utal
ványozza ki az iparengedélyt. Ha azonban ezen törvényrend
szer. tévedésem lontartva, máskép van alkotva, akkor megint 
csak a testületi Elnök hivatása minden fáradságot feláldozni 
és oly módosításokat kieszközölni, hogy az illető tényleg utalva 
legyen először az ipartestület véleményét igénybe venni és 
azután mehessen az illetékes kér. elöljárósághoz iparengedély 
elnyerése végett. Önnek, mint testületi ülnöknek, minden 
áldozatot meg kell tenni, hogy a fodrászat torén a kontárság 
csirájából ki legyen irtva, elég indok már az magában, hogy 
a fodrászat a legkényesebb szakma, fejen és arezbani műkö
dés. Többek közt felemlítést érdemel, hogy az én környékemen, 
illetve Nefelejts-utcza környékén 2000 lépésen belül l ó é n  
vagyunk, ezek közül 8 kontár, még pedig hivatalszolga, 
kofa, suszter, vendéglős ii z I e 11 c I, órás, a legérdekesebb 
azonban az hogy folyó hó elején ugyan Nefelejts-utcza 10. 
számú házban, a katonaságnál állandóan szolgálatban lévő 
puskás őrmester nyitott egy borbély-üzletet, kinek ezen rövid 
idő óta már az fedik segédje van : vájjon be vannak-e ezen 
segédek az elöljáróságnál jelentve, én nem hiszem ; vagy 
pedig van-e annak az őrmesternek ipái engedélye, a mit szinte 
alig hiszek, mert feltételezem azt, hogy katonának csak nem 
adnak iparengedélyt.. Kérem ezt azonnal megvizsgáltatni és 
magának mielőbb informácziót szerezni, valamint az összes 
kontárok szem előtt tartását kérem addig is, míg másra fog 
a kontárügy fordulni.

Budapest, 1800. november 21-én.
Tisztelettel fíalcy V. Gyalu,.

Tehát —  azt hisszük —  világos, hogy levélíró úr előtt 
nemcsak az ipartörvény szakaszai képeznek ismeretlen vidéket 
és nagyon magas tudományt, de a testületi alapszabályokat 
sem olvasta még el talán életében, mert akkor tudná, hogy 
egy rendes tagnak jo ga  van ugyan minden évben a közgyűlé
sen fölszólalni, de más, akár mily kívánsága legyen, annak 
benyújtásával legfeljebb egy testületi elöljárósága tagot biz
hatna meg, illetve kérhetne fe l........  11a pedig közönséges fö l
jelentéssel akar élni, akkor a feljelentendő teljes nevét és 
lakását kell megnevezni és csak akkor veheti tudomásul az 
elnökség, illetve csak akkor járhat el a följelentésének ügyében.

De ha már tetszett önnek — tisztelt szaktárs úr! —  
levele elején a kontárügyben hozzám kérdést intézni, engedje 
meg. hogy viszont én is a legalázatosabban megkérdezhessem 
öntől a következőket:

1- ször. Ibd volt ön, a midőn a magyarországi borbélyok 
és fodrászok f. é. augusztus hó 18. és Lí). napján I l i k  orszá
gos értekezletüket tartották ? Valószínűleg egy más világrészen 
aliulta nyári álmát, mert becses nevét a jelentkezők és nagyra- 
becslilt szem élyét a résztvevők között a legszorgosabb kutatás 
dac-zára sem sikerült felfedeznem.

2- szor. 11a már ön ezen értekezleten távollétével tündö
költ. mi akadályozta meg abban, hogy a szaklapot, a mely 
minden ipartestületi tagnak ingyen küldetik meg, még csak 
elolvasásra sem méltatta? Mert ha önnek szeme van az o lva
sásra és értelme az olvasottak kellő felfogására, akkor nagyon 
jól kellene tudnia, hogy épen csekélységem volt az, a ki az 
országos értekezleten a kontárok ellen előadást tartott és az 
ipartörvény megfelelő módosítását sürgette. S hogy ön mégis 
engem vádol azzal, hogy összetett kezekkel nézem a kontárok 
(Izeiméit, ez szomorú bizonysága az ön nem törődömségének 
és ennek folytán jelentkező vastag tudatlanságának.

A jövőre nézve ne elégedjék meg azzal, ha hall valamit 
harangozni, hanem mielőtt hasonló bakokat lőne, igyekezzék 
magának alapos informácziót szerezni, a m elylyel úgy önnek, 
mint bárkinek, mindenkor készségesen szolgál az elnökség.

ffoszt Péter, testületi elnök.

Egyesületi élet.

Jegyzőkönyv
f e l v é t e t e t t  a b u d a p e s t i  f o d r á s z -  é s  b o r b é l y -
i p a r o s o k u a k a „ k o n t á r o k c 1 1 e n i in o z g  a 1 o ni
ii g  y é b e n k i k ti 1 d ö 11 n a g  y  b i z o 11 s á g  n a k 1 8 9 (5. n o-

v e ni b e r hó  24 - é n  t a r t o t t  z á r ü l é s  e n.
.lelon voltak : Kétlily Árpád, Ureitfeld Alajos, Fleseh

Péter, Hennáim János a főnökök és Grzybovszky Ignácz a 
segédek részéről.

U r e i t f e l d  A l a j o s  üdvözli a megjelent bizottsági 
tagokat s sajnálatának ad kifejezést, hogy ily  kevés szám
ban jelentek meg, de azért az illés határozatképes, a mennyi
ben a hivatalos iapunkbau megjelent meghívóban világosan 
benn áll, hogy tekintet nélkül a m egjelentek számára, az 
ülésen végérvényes határozat lesz hozva. Kéri a bizottságot, 
hogy működését kezdje meg.

H e r m á i m  J á n o s  felkéri Kétlily Árpád mint a bizott
ság volt elnökét és Ureitfeld A lajos mint a bizottság volt 
jegyzőjét, az ülés vezetésére.

K é t l i l y  Á. elnök előadja, hogy a kontárok elleni moz
galom ügyében fenmaradt összeget, nézete szerint, leghelyesebb 
volna szakiskola ezt Íjaira felajánlani, a mennyiben ez összeg 
úgyis a segédek részére lett összeadva.

U r e i t f e l d  A l a j o s  a fenmaradt összeget inkább a 
segélyalap czóljaira óhajtaná adui, a melynek kamatai évről 
évre egy önhibáján kívül elszegényedett tagtársnak lennének 
kiadva.

H e r m á n n  J á n o s  kiváncsi arra, hogy a testület m ily 
czimén kívánja e pénzt akkor, mikor mint testület e mozga
lomtól teljesen távol állott ?

U r e i t f e l d  A l a j o s  jegyző. A  fenmaradó összegre 
nézve a nagybizottság által Pásztory János, Ureitfeld Alajos 
és Grzybovszky Ignáczból álló hármas bizottság bízatott meg 
a pénz kezelésével, hogy azt további intézkedésig gyümölcsöz- 
tetőleg elhelyezze, a hármas bizottság ez összeget mint általá
nosan tudva van, a takarókba helyezte el oly módon, hogy 
ezt csakis mindhármuk aláírására adják ki. Tekintve, hogy 
sokkal könnyebben kezelhető az, ha testület kezei között van, 
mert megtörténhetik, hogy a bizottság- egyik  vagy másik 
tagja eltávozik körünkből, s íg y  ez esetben az összeg felvevése 
sok utánjárás és fáradságba kerülne. Sajnálja, hogy Pásztory 
János nincs jelen , a kinél a takarékpénztári könyv el
helyezve van.

II o r m a  nn J á n o s  tudomásul veszi s nézete szerint a 
szakiskola javára  adjuk az összeget.

E 1 o s c Ii P é t e r  és G r z y b o v s  z k y I  g  n á c z hason
lóan a szakiskola javára kérik átadni az összeget.

Ureitfeld Alajos előbbeni indítványát visszavonja s a 
hangulatból utalva ő is hozzájárul ahhoz, hogy a fenmaradó 
összeg a szakiskolára javára essék, de csakis mint alapít
vány, hogy mintegy örök emlékül fen maradjon és pediglen 
mint a budapesti fodrász- és borbély-iparosok alapítványa. A 
tőke s a kivétel napjáig járó kamat a tőkéhez lenne csatolva, 
a mely így  kitesz körülbelül 140— 150 frtot, tőkésítve lenne, 
s ez összegnek kamatai évről évre egy a segéd szakiskola 
összes tantárgyaiból előmenetelt tanúsított hallgatójának a 
vizsga, illetve versenyfésülés alkalmából lenne készpénzben 
átadva s mindenkor a testület által kiállított elismerő írással. 
Azt azonban az alapítványban határozottan kössük ki, hogy a 
testületi elnöknek e díj odaítélésénél a jury határozatában 
szavazati joga  legyen.

Hosszas eszmecsere után a bizottság a fenti alapítványra 
vonatkozó indítványt egyhangúlag elfogadta s felkérte a hár
mas bizottságot, hogy a pénzt 1896. deczember 1-én a taka
rékból k ivegyék  s azt, a mai ülés jegyzőkönyvével együtt, a 
melyet minden ez ülésen részt vett bizottsági tag alá fog írni, 
a testület elnökségének hivatalosan adják át.

Kétlily elnök köszöni a le fo ly t működésben való fárad
ságot, a bizottságot vég leg  feloszlottnak nyilvánította, ezzel

; ülést végett ért.
Kmf.

llé th ly  . /.ű ré it fé ld  A la jo s
biz. jegyző. biz. elnök.

Jegyzőkönyv

b u d a p e s t i  f  o d r á s z s e g é d e k b e t e g s e g é l y z
p é n z t á r a  i g a z g a t ó s á  g- á n a k f. é v i  n o v e m b e r  h ó 

1 6 - á n  t a r t o t t  r e n d e s  ü l é s é r ő l .
Jelen voltak : .löszt Péter elnök, Kétlily Árpád alelnök, 

Uurprich János gazda, továbbá Molnár Lajos, Lulay Ádám, 
Könyvhegyi András, Kichter Péter, Huszetti Mátyás elöljáró- 
sági tagok és Könyves Kálmán jegyző .

Elnök üdvözli a megjelenteket s az ülést megnyitja.
Napirend első pontjánál a múlt ülés jegyzőkönyve fe l

olvastatván, Uurprich János és Könyvhegyi András által észre
vétel nélkül hitelesíttetik.
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Ennek kapcsán elnök tudatja, hogy a kontárok elleni 
mozgalom alkalmával begyiilt pénzt az illető három úr nem 
hajlandó beszolgáltatni, mert —  a mint a töltik érkezett levé l
ben kinyilatkoztatják —  ezen összeg hovafordítása iránt egye
dül a nagybizottság vau jogosítva határozni. Az elöljáróság 
felelőssége tudatában megtette a szükséges lépést azzal, hogy 
az illetőket felszólította a kérdéses összegnek a testület pénz
tárába leendő letevésére ; miután ezen felszólításra tagadó vá
lasz volt a felelet, ennélfogva az elöljáróság minden további 
intézkedés nélkül napirendre térhet az ügy felett, áthárítván 
a felelősséget azokra, a kiknek azt az ügy ilyetén állása mel
lett teljes mértékben viselniük kell, t. i. Breitfeld Alajos, 
l ’ásztorv János és Grzsybovszkv Ignáezra, mint a pénz gondo
zásával megbízott hármas bizottság tagjaira.

Hogy mikor fogják  az illetők a nagy bizottságot össze
hívni, nem tudja, de kötelességének tartja kijelenteni, hogy 
az elnökség a testületi iroda sokoldalú és nagymérvű el
foglaltsága miatt minden további lépés megtevésétől tartóz
kodni fog.

Ugyanezen tárgynál Réthly Árpád alelnök bejelenti, hogy 
ő Pásztory Jánost, a kinél az összes iratok vannak, levélileg 
felkérte azon ív átadására, a melyen a tagok nevei vannak 
fe lje g y e zv e ; de daczára annak, hogy a levél elküldése óta 
már egy hét telt el. még mindig nem kapott választ. (Tudo
másul szolgál.)

Tudatja továbbá elnök, hogy a kisiparosok hitelszövet
kezete tárgyában folytatandó értekezletre ismét kapott egy 
meghívót, s bár —  mint már a múlt ülésen is je lezte  —  mi 
nem sokat remélhetünk ez új intézménytől, mégis kötelességé
nek tartja a tanácskozásokon részt venni, egyrészt, hogy szak- 
társait informálhassa az ügy mibenlétéről, másrészt pedig, hogy 
a kisiparosok érdekeit szolgálni és előmozdítani óhajtó intéz 
meny megteremtésénél legjobb tehetsége szerint közreműköd
hessék. Jelenheti, hogy most az önállóan működő hitelszövet
kezetek országos értekezletének előkészítő bizottsága vette 
kezébe az ügyet, a melynek elnöke Hegedűs Sándor lévén, ez 
már magában véve csaknem biztos garanczia arra nézve, hogy 
a megoldás oly irányban fog történni, a mely az óhajtott 
ezélnak a lehető legjobban megfelelőiül. (Tudomásul szolgál.)

A tanoncz-oklevelek a múlt ülés határozata értelmében 
">00 példányban lettek megrendelve a Corvina nyomdában és 
pedig 100 darabonként 24 írtjával. Az elkészítésre hét volt 
kikötve, a mely idő azonban már elmúlt, a nélkül, hogy 
azok elkészültek volna. Remélhető azonban, hogy a kérdéses 
nyomda rövid idő alatt eleget tesz elvállalt kötelezettségének. 
Kéri Burprieh János gazdát, hogy a szállítás alkalmával az 
átvételnél jelen lenni szíveskedjék.

Napirend 2 ik pontjánál elnök jelenti, hogy az Axmann 
Károly-íéle emléktábla elkészíttetése tárgyában eljárt s érte
kezett a hagyaték végrehajtójával, Pongráez Sándor ügy
véddel, a ki szintén helyeselte az eszmét, hogy az em lék
tábla márványból készíttessék. Egyúttal nevezeti ügyvéd
től beszerezte a végrendelet másolatát, s most azon hely
zetben van, hogy a hagyományokat a következőkben je len t
heti be :

1. A Mókus k ó r h á z b a n ............................. 3.000 írt
2. A János-kórházban.........................................3.000
3. A Stefánia-kórházban............................  1,000
4. A budai ir g a lm a s o k n á l....................... 500
5. A J ó z s e f- f iá r v a h á z b a u ...................... 1 ,U00
0. Az Erzsébet-leányárvaházban . 1,000 ,,
7. A budapesti borbély- és fodrász-testü

leti betegsegélyzö egyletnél . . .  1,500
B. A .Mária-intézetnél.................................. 1,500
0. A K lotild-szeretetházban.......................  500

10. Vakok in tézetének ................................. 1 ,000 „
Összesen . 14,000 frt.

Mindezen hagyományok az emléktábla szövegébe be fog
nak vésetni, maradandó jeléül a nagylelkű adományozó em
léke iránti őszinte tiszteletnek és kegyeletnek.

Az emléktábla elkészítésére két ajánlat érkezett be; az 
egyik 35 frt, a másik 10 Irt árral, azonkívül a betűszerinti 
vésésért mindegyik 10 kr. számításával. A két felirat közül 
a rövidebb körülbelül 10 írttal kerülne kevesebbe, minthogy 
(ledig a kitűzött ezélnak úgy az egyik mint a másik tökéle
tesen megfelel, másreszt a testület pénzügyi helyzete a taka
rékosság szemmeltartását múlhatatlanul megköveteli, ennélfogva 
elnök javasolja, hogy az olcsóbb ajánlat fogadtassák el a

rövidebb felirat bevésésével. (A z elöljáróság az indítványt 
magáévá teszi s az emléktábla megrendelésével Burprieh János 
gazdát bízza meg.)

lluszetty Mátyás kérdést intéz az iránt, vájjon a hagyo
mány a segédek részére is szól-e, vagy pedig nem V M ire 
elnök felvilágosításul m egjegyzi, hogy az kizárólag a főnökök 
és ezek családtagjai számára van téve s a kedvezmény 
igénybe vehetéseért a testület elöljáróságához kell folyamodni. 
Nincs azonban kizárva a lehetőség, hogy a mennyiben az a la
pítványi ágy üres volna és a főnökök vagy azok családtagjai 
közül senki sem jelentkeznék, az elöljáróság arra érdemes se
gédet is ne ajánlhasson felvételre. Ez azonban csupán mint 
kivétel fordulhat elő, jogo t erre a segédek az alapitó ok
irat értelmében egyáltalában nem formálhatnak. (Tudomásul 
szolgál.)

Burprieh János gazda jelenti, hogy a házmesternét már 
ismételten figyelmeztette, hogy a helyiségek tisztántartására 
nagyobb gondot fordítson, mert je len leg  megtörténik, hogy 
egyes bútordarabok ujjnyi vastagságú porral vannak fedve. 
Minthogy pedig figyelmeztetése daczára sem tapasztalja, hogy 
az irodai helyiségekben olyan rend és tisztaság uralkodnék, a 
melyet egy fizetett takaritónőtől jogga l meg lehet várni, ennél
fogva kéri az elnököt, hogy a házmesternét az elöljáróság 
színe előtt intse meg s egyúttal az esti órákban tapasztalható 
nagy forgalomra való tekintettel figyelmeztesse, hogy a gázt 
a lépcsőházban az alkonyat beálltával gyújtsa fel. (A  ház- 
mesterné felhivatván, elnök felszólítja, hogy miután az elöl
járóságnak tudomására jutott, miszerint a takarítás sok kívánni 
valót hagy fenn, ennélfogva a jövőben nagyobb rendet és 
tisztaságot tartson, mert az elöljáróság pontosan kiszolgáltatja 
a fizetést s így  meg is követelheti, hogy a hivatalos he ly i
ségekben rend és tisztaság uralkodjék. Egyúttal felkéri, hogy 
a lég-szesz az esthomály beálltával felgyujtassék és 10 óráig 
égve hagyassák.)

Ugyancsak Burprieh János gazda —  a téli idényre való 
tekintettel - 10 métermázsa pirszén, 2 métermázsa fa beszer
zésére, 4 ablaktábla bevágntására, a jegyző i szobában egy 
iratállvány elkészíttetésére, az ülésteremben levő 2 hajsütővas 
melegítő készülék kijavítására kér engedélyt s egyszersmind 
bejelenti, hogy 4 drb Auer-féle légszesz izzótestet és (J drb 
vizespoharat szerzettbe. (Ez utóbbi bejelentése tudomásul vé 
tetik, egyszersmind az iratállvány k ivételével az általa javas
latba hozott tárgyak beszerzésével és a szükséges javítások 
keresztülvitelével meg'bizatik.

Burprieh János gazda azon körülményre való tekintettel, 
hogy az ülésterem, különösen szakiskolai vizsgálatok alkalm á
val, szűknek bizonyult, azon kérdést intézi az elnökhöz, hogy 
a testület jelen legi helyiségeire nézve mely időben jár le szer
ződési kötelezettségünk, s felveti az eszmét, nem volna-e czél- 
szerii a szerződést felmondani s más alkalmasabb helyiségről 
gondoskodni.

Elnök felvilágosításul m egjegyzi, hogy szerződésünk jö v ő  
évi november hóban já r le s minthogy nincs kilátásunk arra, 
hogy a belvárosban a je len legi házbérért nem hogy m egfe le
lőbb. de még olyan helyiséget is kaphatnánk, mint a mostani, 
ennélfogva a maga részéről a je len leg i állapot fentartása 
mellett van, már csak azért is, mert nem igen hiszi, hogy a 
segédelhelyezéssel járó nagyobb csoportosulásokat és zajon
gásokat más házban megtűrnék. (H elyeslö leg  tudomásul 
szolgál, i

Napirend 3-ik pontjánál elnök előrebocsátja, hogy annak 
idején azon szándéka volt, miszerint ti kiállítási szekrényeket 
az igazgatóság tulajdonába bocsássuk át ingyenesen, oly k i
kötéssel. hogy kérelmünkre azokat bármikor rendelkezésünkre 
bocsátani tartozik. Jobban meggondolva azonban a dolgot, 
azon elhatározásra jutott, hogy ezen tervünk kivihetetlen, e g y 
részt azért, mert nem hiszi, hogy a szekrényeket az üveglapok 
■leikül az igazgatóság hajlandó volna átvenni, másrészt pedig 
azért, hogy a mennyiben mégis átvenné, kénytelen lenne 
azokat beiivegeztetni, már pedig azt hiszi, hogy akkor nem 
volna többé méltányos azokat visszakövetelni, de ha mégis 
megtennénk, sikerre egyáltalában nem számíthatnánk.

Miért is kéri az elöljáróságot, hogy e tárgyban nyila t
kozni szíveskedjék. (Többek hozzászólása után Burprieh János 
indítványára kimondja az elöljáróság, hogy a kiállítási szek
rények eladassanak, mely czélból doszt Méter elnöklete alatt 
egy bizottság küldetik ki, a melybe Burprieh János és Molnár 
Lajos választattak be.)1
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Napirend 4. pontjánál elnök előadja, hogy a kiállítási 
bizottságnak legutóbb tartott ülésében hozott határozat folytán 
a kiállítási szekrényekben levő tükörlapokra az előjeoyzések 
darabonkint 10 Írtjával megtörténtek, a fenmaradt 15 darabot 
pedig Dankovszky István vette át s azokat haza is szállít
tatta lakására azon hiszemben, hogy azok a beszerzési ál
lóiéért fognak átengedtetni. Minthogy azonban egy  már elő
zőleg hozott határozat értelmében darabonkint 10 frt lett fe l
számítva, ennélfogva Dankovszky István levelet intézett az 
elnökhöz, a melyben kijelenti, hogy a tükröket csak az eset
ben hajlandó megtartani, ha azok a beszerzési ár feléért 
engedtetnek á t : ellenkező esetben visszaboesátja azokat az 
elöljáróság rendelkezése a lá ; tudatja egyszersmind, ho<*y a 
hazaszállítás körül 5 frt kiadás merült fel. íg y  állván a dolog, 
kötelességének tartotta az ügyet határozathozatal végett az 
elöljáróság elé hozni.

Riohter Péter, Molnár Lajos és Burprieh János felszóla
lása után elnök még m egjegyzi, hogy a szaktársak közül 
többen panaszkodnak a miatt, mert az elöljáróság a tükrökön 
nyerészkedik, holott annak idején ki lett mondva, hogy azok 
a beszerzési ár feléért fognak átengedtetni.

Ily  körülmények között arra való tekintettel, hogy 
Dankovszky tényleg mint nagyban vevő szerepel, a ki akár
hány tükör maradt volna is, mind átvette volna s azok el
szállítása körül tényleg kiadása is merült f e l ; miután más
részről nincs kilátásunk arra, hogy őt elhatározása inegmásí- 
tására reábirhassuk s ajánlata el nem fogadása esetén felmerült 
készkiadása megtérítése körül újabb bonyodalmat felidézni 
nem áll érdekünkben, ennélfogva ind ítványozza: mondja ki 
az elöljáróság, hogy a tükrök kivétel nélkül mindenkinek a 
beszerzési ár feléért engedtessenek át; ezzel Dankovszky aján
lata is el lenne fogadva, egyszersmind azon szemrehányás is 
elesnék, hogy mi a tükrökön nyerészkedtünk. (A z elöljáróság- 
magáévá teszi az elnök indítványát, egyszersmind felhatal
mazza az elnökséget, hogy azok részére, a kik a tükröket 
10 írtjáva l fizették, a ktilönbözetet visszautalványozhassa.)

Napirend 5 ik pontja azon okból, mert a számadások 
felmerült akadály folytán még nem készülhettek el, levétetik 
a napirendről.

Napirend 0. pontjánál elnök bejelenti, hogy miután az 
elöljáróság a végrehajtója az országos értekezleti határozatok
nak : ennélfogva, ha szükségét látja, rendkívüli előljárósági 
ülést fog egybehívni. De, hogy ez mikor következik be, azt 
előre meg nem mondhatja, mert a sokféle teendő mellett nem 
tudja, hogy ezek a munkálatok mikor fognak elkészülni. 
(Tudomásul vétetik.)

(Végű következik.)

KÜLÖNFÉLÉK.

Halá lozás. B e r é n y i  A l a j o s ,  a budapesti borbély-, 
fodrász- és parókakészitö-ipartestület segédelhelyezője f. évi 
november Ilit 24-én, délelőtt I 0 órakor tüdővész következtében, 
hosszas betegség után, életének ö l  ik évében, az üllői-úti 
szent István-kórházban jobblétre szenderült.

A megboldogultnak hült tetemei f. é. november hó 26-án 
<1. u. ;5 órakor a szent István-kórház halottas házából helyeztettek 
örök nyugalomra a központi sirkertben.

A gyászszertartáson részt vett az ipartestület részéről 
Kétldy Árpád testületi alclnök, lluszetti Mátyás, mint a testület 
elhelyező osztályának elnöke, Reisz Antal, mint a borbély- és 
fodrász-betegsegélyző és temetkezési egylet elnöke az egyleti 
zászló alatt számos testületi és betegsegélyző-egyleti tagokkal. 
A fodrászsegédek betegsegélyző pénztára részéről Kurtz Imre 
titkár, több igazgatósági tag és a pénztár számos tagjai 
zászlójuk alatt, a Fttrst Tivadar-féle asztaltársaság, élükön 
Králik  István fodrászsegéd társasági tag, úgyis mint a fodrász
segédek dalárdája elnökével, ki a nevezett asztaltársaság- 
nevében díszes koszorút helyezett a ravatalra „A  jó  barátnak" 
fe lira tta l; koszorút helyeztek még Váry Gyula testületi pénz
kezelő és még többen.

A végtisztelet megadása, a róni. kath. vallás szertartása 
szerint ment végbe, melynek végeztével K rá lik  István vett örök 
búcsút úgy a maga, mint a többi bitrátái és azon egyletek 
nevében, melynek a megboldogult tagja volt. Beszédje követ
kezőleg hangzott:

Mélyen tisztelt g-yásztisztességtevő gyülekezet ! Engedjék 
meg, hogy a magam, mint azon egyletek és társaságok nevé
ben, m elyeknek megboldogult barátunk tagja volt, e gyászos 

I koporsóban nyugvó s tőlünk örökre távozó kartárstól és jó  
baráttól búcsút vegyek.

Kedves barátom !
Te vagy, a kit mi tisztelünk most is,
Tisztelünk téged, még a sírodban is.
A temető ámbár mindent elfedez,
Ue nem a hátra maradt, sebeket.
Nyugodni fogsz te a földben csendesen ;
Nem lehet tudni felőled semmit sem.
Oh ! miért is nincs a sírnak szája :
Betölti azt a sirásó kapája.
Kietedben kívánságod szerint,
A mit el nem érhettél.
Íme utóbbi óhajod szerint,
Örök nyugalomra mehettél.
Elbocsájtunk téged oda, hol 
Kiszenvedett tested megpihen.
Közöttünk mint jó barát.
Élni fogsz örökké ! emlékben.

Isten veled !
Megható je lenet volt az, midőn a megboldogult ö l  éves 

embernek özvegy édesanyja, ki már 76 éves, megjelent egyetlen 
fia ravatalánál eg-yetlen leányával és ennek férjével, Túróczy 
Nándor, mint vővel.

M ily megdöbbentő, m ily fájdalom teljes lehet a különben 
is gyöngéd édesanyai szívnek, ily  aggkorában nézni egyetlen 
fia elhunytét, azt mindnyájan átéreztük s osztozunk fájdalm ai
ban részvéttel.

Bánatos szívének szolgáljon megnyugtatásul az a tudat, 
hogy sok csapáson keresztül ment egyetlen figyerm eke, soha
sem feledkezett meg a tisztességről, s mindenkor gyöngéd és 
odaadó szeretettel viseltetett irán ta ; mint a testület a lkal
mazottja pedig a reá ruházott teendőkben buzgón és becsüle
tesen já rt el.

Legyen  könnyű neki a föld hantja, a mely nyugvó porait 
takarja !

K ére lem . Berényi A lajos elhunytéval én a régi szaktár
saihoz, kikhez ném ileg a baráti viszony is fűzte, gyűjtő-ívet 
küldtem, hogy egy szép koszorút küldjünk ravatalára. 17 frt 
50 krt gyű jtve, arról értesültem, hogy Berényi szegény öreg- 
anyját is segélyezte keresetéből, miután már öregsége folytán 
munkaképtelen volt. Berényinek hosszas betegsége folytán magá
nak sem volt keresete, így  tehát anyját sem támogathatta, 
minek folytán a szegény asszony is rossz helyzetbe jött. Mi 
ennek folytán csak egyszerű koszorút helyeztünk a ravatalra 
és a fenmaradó összeget az öreg asszony rendelkezésére bo
csátottuk. Adakoztak : Dankovszky István 1 frt, Réth ly Á. 
1 frt, Molnár L. 1 frt, Jiiger D. 1 frt, Stein M. 1 frt, Seregi 
50 kr., Maróthy J. 1 frt, Kiss L ibor 2 frt, Kollárovits J. 1 frt, 
Janicsek L. 50 kr., Bibéi- K. 1 frt, Dorits M. 1 frt 50 kr., 
összesen 12 frt 50 kr. A koszorúra 2 frt adtunk ki, 10 frt 
50 krt pedig Berényi anyjának adtunk át, úgyszintén utólag 
K rálik  úrtól egy  asztaltársaságnál gyűjtött 1 frt 60 krt. Fogad- 
ják  a nemesszívű adakozók e helyen is hálás köszönetemet.

Kérném  lígy a t. szaktársaimat, mint a t. segéd urakat 
akár m ilyen csekély összeggel a szegény öreg asszony szük
ségén segíteni, tekintsék azt úgy, mint ha még Berényinek 
újévit adnának. (A z  e czólra szánt fillérek lapunk kiadóhivata
lához IV ., U jvilág-utcza 18. sz. és ipartestületünk irodájába, 
valamint Réth ly Árpád úr fodrász-üzletében IV ., Kecsketnéti- 
utcza 10. sz. küldendők, melyek a gyiijtő-ívbe beíratnak és 
lapunkban nyugtáztatnak.)

R éth ly  A.

Az 1 8 9 6 .  évi ezredéves  országos  k iá l l í táson  k i tü n te te t t  
f o d r á s z - ip a r o s o k :

Á l l a m i  e z ü s t - é r  e m m e l  : Dankovszky István,
Budapest.

K i á l l í t á s i  é r e m m e l :  Biber Káro ly  (Budapest), k i
tűnő munka, jó Ízlés és haladásért. Breitfeld Alajos (Buda
pest), k iváló jó  és szép munkáért. Csikós Ferencz (Budapest), 
jó és szép munka, új iparág fejlesztéséért. Fogéi Mátyás 
(Budapest), je les  munka, jó  ízlésért. Gruber István (Arad), k i
tűnő munka, jó  ízlés, haladásért. Joszt Péter (Budapest), kitűnő 
munka, jó Ízlésért. Maksa Ferencz (Budapest), szorgalmas
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munka, jó  ízlésért. Maróthy János (Budapest), jó  és szép munka, 
kitiinó ízlés, haladásért. Molnár Lajos (Budapest), szorgalmas 
kitiinö munka, jó ízlésért. Pásztory János (Budapest),,jó ízlés, 
haladás, je les munkáért. Réthly Árpád (Budapest), jó  és szép 
munkáért. Kiehter Péter (Budapest), jó  és szép munkáért. 
Tokody Ferenez (Budapest), jó , szép és szorgalmas munkáért.

L 1 i s m e r ő o k l e v é l l e l :  Breitfeld Andor (Budapest), 
jó  munkáért. Schlezák József (Budapest), jó  munkáért.

A fodrászsegédek közül a következők nyertek dijat :
I. d í j a t ,  ;5 a r a n y a t :  Králik István (Budapest), Verdes 

Árpád (Budapest), ipartörténeti szakmunkáért.
II. d í j a t ,  I a r a n y a t :  Grzybovszky Ignáez(Budapest), 

Jiiger Ferenez (Budapest), Komlósi Pál (Budapest), Marx Péter 
(Budapest), Piel Mihály Budapest), Schmidt Miklós (Budapest), 
Szabados József (Budapest), Szuvajevics János . Budapest), 
Taubner Antal (Budapest), ipartörténeti szakmunkáért.

ILI. d í j  a t, e 1 i s m e r ő o k l e v e l e t :  Jetieb József
(Budapest), Schmiederer Ferenez (Budapest), W allaeher Ottó 
(Budapest), milleniumi fiizetszakrnunkáért.

Egy lengyel zsidó, a ki egy pajtásának a kíséretében 
ment a borbélyhoz fogat húzni, oly szerencsétlenül járt, hogy 
a borbély tévedésből először egv egészséges fogát húzta k i ; 
mit volt init tenni, a beteg fog tovább fájt, tehát ki kellett 
húzni azt is. A lengyel atyafi leszúrt egy koronát és alázatosan 
kisompolygott. Társa pedig, a ki látta a gyér díjazást, oldalba 
döfte és azt súgta neki : Hiszen két fogat húzott neked a bor
bély. Fogd be a szád! Muszáj azt nekem észrevenni?

24 drb színházi paróka jutányos árért eladó. Czím a 
kiadóhivatalban.

Vidéken, de közel a fővároshoz egy jó forgalmú borbély
ét fodrász-üzlet, mely 38 év óta fennáll, szabadkézből eladó.
( "zini a kiadóhivatalban

Egy nagyon jó l jövedelm ező fodrász-üzlet, elegánsan 
berendezve, haláleset miatt azonnal eladó l í>01) Írtért; de 
csakis oly egyének ajánlható, ki a német nyelvet bírja és 
kérném a. venni szándékozót személyesen az üzlet haladásáról 
meggyőződni. Tudakozódni lehet e lap kiadóhivatalában.

Teljes fodrászüzletberendezés, jó  karban, ú. m. csinos 
politúrozott rámája tükrök, ugyanilyen képek, vasforgószékek, 
ugyanilyen konzol fehér márványlapokkal, dívány, két kidugó 
réztányér, függő- és falikar-lámpák, mind igen csinosak. 
Továbbá kész hajfonatok és lehúzott, de még feldolgozatlan 
hajak, hajmunkáíioz való eszközök, jutányosán eladók. í zletet 
kezdőknek különösen ajánlható. Értekezhetni Szabó Balázs 
fodrásznál Szatmárou.

Felelős szerkesztő : Breitfeld Alajos.
Fő m un katársalc : Joszt Péter, Réthly Árpád. 

Belmuukatáisak : Dankovszky István, Biber Károly, Breitfeld Andor, 
Fogéi Mátyás, Flesch Péter, Kászonyi Lajos, Bak Sándor, Leichter 
Lipót. Kalamenovieh Géza, Herrmann János és Horváth Ferenez. 

A kiadóhivatal felelős vezetője : Réthly Árpád.

Helyeszközlő rovat.
(Ezen rovat alatt a munkást kereső főnökök és n munkát kereső segédek hir
detéseit 20 szóig 50 krral s ezen felül minden további szót 4 krért közlünk, 
dőlt betűkkel S krért. Felvilágosítást ad u kiadóhivatal naponként d. e. 
10— 12. Csakis bélyeg bekiildéso mellett adunk írásbeli feleletet.Előfizetők 
részére a kerostetik és ajánlkozik rovat egy hirdetés közlésére 20 szóig 
díjtalanul áll rendelkezésükre, második vagy több hirdetés a nevezett 

tíij mellett közlünk.)

UNon plus ultra!!
borotváló szappan sz.-fehérvári D raskóczy -fé le

szagos és szagtalan 1 kilogramm ára 46 kr.

Főraktár: BAK SÁNDOR fodrásznál Budapest.
Föiizlet: Kerepesi-út 35. sz. fióküzlet: Ifoháiiy-utczii 4-s.

Mintát ingyen és bérmentve küldök.

K erestetik .

Egy fiatul borbélysegéd, jó  munkás, 10 f it  havi fizetés és 
ellátás mellett, alkalmazást nyer azonnal. Ajánlatok I’ fiug 
Rezső fodrászhoz Késmárk.

Egy ügyes jo munkás, borbélysegéd, alkalmazást nyer 
13 frtól feljebb érdemszerinti fizetés és ellátással. Ajánlatok 
Yisztavil Béla fodrászhoz Szeghalom Békésmegye), ugyanott 
egy tanoncz is felvétetik.

Borbély- és fodrász-üzletek helybeliek bérbe és részlet
fizetésre kerestetnek. Czím a kiadóhivatalban.

30— 33 éves csinos külsejű teljesen szakképzett és fe l
tétlen szolid magaviseletű borbélysegéd 13 — 14 frt és teljes el
látás mellett deczember 30-ig alkalmazást nyerhet Szalui Balázs 
fodrásznál Szatmárou.

Eladás.

A Józsefváros élénk forgalmú helyén ."> év óta fennálló 
borbély- és fodrászüzlet konkurrenczia nélkül, családi viszonyok 
miatt jutányos áron eladó. Czim a kiadóhivatalban.

A főváros élénk forgalmú helyén elegánsan berendezett 
borbély- és fodrász-üzlet elutazás miatt jutányos árért eladó. 
Czím a kiadóhivatalban.

A  Kerepesi-út közelében egy jó  forgalmú borbély- és 
fodrász-üzlet elutazás miatt jutányos árért eladó. Czím a kiadó- 
hivatalban.

56000 lakosú alföldi városban igen jó forgalmú borbély- 
üzlet, mely 1300 frtot jövedelmez, igen jutányosán eladó. 
Bővebbet Takács Károlynál II.-M.-Vásárhely.

Nagy vidéki városban létező fodrász- és borbélyüzlet, 
*00 frt értékű előfizetővel, évi bevétel illatszer-eladással együtt 
3000 irton felül, az üzlettől való visszavonulás miatt kedvező 
feltételek mellett olcsón eladó. Czím a kiadóhivatalban.

W I M D 1 I E M Í

V É D J E G Y
-1- K•.Tí

<.. > -’ í  "o . 

1 7 7 0 . s z á m

s z í n h á z i  a r c z . f e s t é k
minden színben készíti

ü la k N i i  F e r e n e z ,
Budapest, VIII. kér., Kerepesi-út 15. szám, „Fehér ló szálloda1
Csakis ./ami véd jpgygye l ellátottak a valófiiak. T . vevőim nek  figyelm ébe a já n 

lom az. ntán/<ittnkt< 1 óvakodni.



ÜZLET: ALAPITTATOTT 1821-ben.

T E M E S V Á R O T T .
Első délmagyarországi borotvaköszöriilö-mühely gőz- és villamerövel.

Állandó nagy raktár
borbély-  és íodrász -cz ikkekben .

Bariquand és Clippers szakáll- és hajvágó -gépek
3 fit  50 krtúl feljebb ; kitűnő hajvágó -o llók  1 frt 50 krtól 
fe ljeb b ; franczia borotváló-szappan (teljesen neutrális) 
kilója 50 k r . ; valódi franczia illatszerek eredeti gyári 
áron kaphatók; legfinomabb valódi angol borotvák és 
aczélárúk. Solingeni gyártmányt vagy utánzóit angol jegyű  
borotvákat nem tartok raktáron. —  Szabadalmazott haj- és 
szakállvágó-köszörü lő  gép ; 1 gép javítása és köszörülése 
60 krtól feljebb. Az összes hajvágó-gépek alkatrészei állan
dóan raktáron vannak.

Javítások jótállás mellett Intéztetnek el. Nem tetsző árúk kicseréltetnek. •  - 
iiSpr— Nagy árjegyzék ingyen és bérmentve. " ’WIií

f/ ic i i .  D reu la  B e r l in .  M ü n ch e n .

München, Humíordstrasse 1. sz.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, a hol valódi a n g o l  
b o r o t v á k  (50-fólc fajta), legjobb minőségű haj  n y í r ó  o l l ó k ,  
némot és valódi franczia Ch. «Ic I ' l r r r ó i i  l ’ a r i s ,  l in jn y i rő  
K ép ek  H a r i q u a n t  á I * a r i s  és l t r o w n  A  S h a rp c tő l .
Úgyszintén , , . I i iw e l“ -K épck ,  s á r g a  f e n í ík ö v e k  (csak I-stí 
rondííek), fenös/ .í jak , r é s ü k  és k e f é k ,  valamint a fodrász 
szakmához tartozó összos f e l s z e r e l é s e k  nagy választókban 
kaphatók.

© Teljes üzleti berendezések. ©
Ajánlom továbbá a S »  év Óta legelőnyösebbnek elismert

h o m o r ú -k f t s z ö rü ld é m e t .
Sok ú jd on ságga l ellátott illusztrált árjegyzékem et min

denkinek Ingyen  és bórm entve küldöm.

Elsőrendű minta fodrász-terem  saját házamban.
Kéretnek a tisztelt megrendelők, hogy megrendelő' 

seknél vagy árjegyzékek hozatalánál, német, franczia. vagy ango1 
nyelven levelezni szíveskedjenek és kéretnek a pontos czimet 
megírni, esetleg névjegyét mellékelni, hogy a megrendeléseknél 
akadály he ne álljon.

felvétetnek a ki
adóhivatalban

Budapest, IV. kér., 
Ujvi!ág-utcza18.sz,

ti.- ti,ti, ti, ti, tik ti.ti, ti, ti, ti. ti, ti, ti, ti. tik tik ti. ti.?>;
ii- j®

§ Borotválc-szappaat, |
első rendüt, ajánl és szét- f® 
kiild f> kilós postacsomagok- 

S bán 2 frt 40 kiért minden ÍJD; if i

dj postaállomásra, díjmentesen és Cfi 
utánvétellel a $®

I Beiiker József-téie i
K z a p p a u - ^ y a r

í.®
ifi
ÍJ®
;’©
ifi

«; S t.-Pö lten . A ls ó -A u s z t r ia .  *1>j ;®
Mintát díjmentesen. '

all ;©
w w w w w '(=)4 w '<ái «? w w '(sf w w w w r?

LENHARDT JAKAB 1
B U D A P E S T ,  IX. kér., T o m p a -u tc z a  lO. sz.

készít egyes m űfogakat és egész fogsorokat. 
Foghúzást teljesít minden időben.

Első villamos beretvakések homorú es müköszörülése.

NÖWJLK V I M C  E
( e z e lő t t  S. R ich ter )

B É C S ,  I.. f i lo l icnsta ii fcngasse  i» W I B J 1 W .
fiLW '* N a g -y  r a k t á r  v a l ó d i  a n g o l  b e r e t v a k é s e k b e n  a  l e g j o b b  a n g o l  
e z é g e k t ö l .  L e g f in o m a b b  h a j v á g ó - o l l ó k , továbbá m inden e szakmába
vágó czikkek. úgym int tyúkszem  vágó kések, fenöszijak. kitűnő leuökövek, haj- és 

s z aká 11 v á gó-gépek.

1 " S p e c z i á l i s t a  h a j-  é s  s z a k á l l  v á g ó - g é p e k  k ö s z ö r ü lé s é b e n .

Megrendeléseknél német nyelven  kérem a levelezést hozzám  juttatni.

Ha s z ü k s é g e  v a n
hajtü llre , hajhálóra, hajra, kefékre vagy fésűkre, úgymint 

bármilyen a fodrász szakmába vágó czikkekre, forduljon

Ströher Fercncz
h a j t ü l l g y á r o s  és h a j k e r e s k e d ő h ö z  

R o t h e n k i r c h e n  i. V., S z á s z o r s z á g .

Fodrászok és Borbé lyok fig ye lm é b e !!!
Ajánlom a raktáromon lévő bécsi masszív és hajlított

forgószékeket, consol-toilette-asztalokat 
és tükröket

minden nagyságban, valamint a legizlésescbb teljes üzletberen
dezéseket a iegjutányosabb árak mellett. — Vidéki megrendelések 
lelkiismeretesen csomagolva és biztosítva adatnak fel. I gyanitt 
teljes lak-berendezések, úgymint

háló-, ebédlő-, úri- és szalongarniturák,
valamint egyes bútordarabok Iegjutányosabb árak mellett dús 
választékban állandóan kaphatók.

Landau  Ignácz
Budapest, IV. kér., Károly-körút 24. sz.
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M O T S C H  A .  és T A K S A
Bécs, X., Lugeck 3.

I  finom illatszerek gyára.
a§
•*
■* Különlegességek a fodrász urak figyelmébe ajánlva:

JÍ 4(10 4.(51. E au  de Qulnine túczatja 9.60, 4.80.
st 227—228. Pornade B rlllan tine tiíczatju 2.40, 1.20.

270—272. Fom ade H ongro lse  túczatja 2.70, 1.50, 1.20. 
ÍS 280—281. Cosm etiques túczatja 1.80, 1.20.
S«í 295. G yanta-v iaszkkenöcs túczatja 1.80

1 ..........................^
•120—422. B a y  Rum  túczatja 4.20, 6. 8.40.

425. Eau Athénienne túczatja 4.20.
Továbbá dús választók mindennemű rizspor. fogszerek, folyékony 
brillantinek. mancJolakorpa ibolyaillattal és a legújabb illatszerekben.

áss. y. -.'r', •.'r'. &. -A  > *. -,y. ,y, -,‘r'. •,‘ft •,'r'.- x  M

borotva öblös köszörüldéje és aczélárú raktára.
A lap í t va  1863.

B é c s ,  VI., N l a g d a l e n e n s t r a s s e  8,
a T h e a t e r  a. d. Wien épületében.

Ajánlja hajnyiró ollók, valódi angol borotva ós minden 
ezen szakba vágó czikkokböl dúsan fölszerelt raktárát. Köszörü
lésre beküldött borotvák jótállás mellett a legrövidebb idő alatt 
a legjobban küszörültetnok.

Fontos árjegyzéket kívánatra ingyen és 
bérmentve küldök.
>• «>- vsc «• r?' Vác r>' c

j Î ESMUVES.e.s /WÜRÖSZÖRÜIÖ -i- ÊSSFRSCHWÜ b Kv-íbi j 
GŐZERŐVEL. SCHltlFEffl ' V

r ' ít.s-ö :  t V ”!

l y i d c i p t ’ si-

A lapittatott

1871.

•S*.- H
. -rf.e: ^  '

AT? -•

■ '! '

r A ján lja  gazdagon ellátott rak
tárán lévő

acsé l á ru i t
b o rb é l y o k

és fodrászok: részére,
valódi ArbciiK, svéd, angol, so lin gen i 

ós lt la z e k - lé le

beretvákból.
H ajvágó ollók.

úgyszintén haj- ós szaU álvíígó- gép ek , a
1 legjobb minőségben és legújabb szerkezetben.

Minden egyéb e szakmába vágó czikkek dús válasz
tékban raktáron.

Szölöszeti. kerti és gazdasági eszközök
a legjobb minőségben, dús választókban.

1 .*-* k  « -  -t,

A-A-;

8 nap alatt eszközlök és mindent a legjutánvosabb árak mellett
számítok.

Nem megfelelő árukat kicserélek.
D ú sa n  i l l u s z t r á l t  á r je g y z é k e t  in g y e n  és b é rm e n tv e  k ü ld ö k .

Alapittatott 1881. évben. -s,ríísn-&

i - a i k U M l

Sz

- **
a
a

im .J r í i  H l

m ü k ö s z ö r ű s

B U D A P E S T ,
V. kerület, N agykorona-u tcza 17. szám

a L ip ó t - t em p lo m  k ö z e lé b e n
(az üzlet ezelőtt V. kér..a Lipót-templom épületében volt .

A j á n l j a :

késmüves és aczélárú,
d ú s a n  b e r e n d e z e t t  r a k t á r á t .
\ bel- és külföld, összes valódi gyáraiból, borotva , 
zseb- ós mindennemű k ések , haj-, s za K á lltá g ó  és 

mindennemű o lló k  nagy választékban, 
valamint újonnan berendezett különleges öblös mü- 
köszörüldéjét. Haj- és szakálvágó gépek köszörüléséhez 

külön újonnan berendezett különleges köszüriildéjőt. 
.Ilrt; r rm lr  ló sr li árúkban vagy köszörülésekben, úgy 
helyben mint vidékre, a leggyorsabban és a lógj után vosabb 

ár mellett jó tá llá ssa l eszközöltetnek.

m ü - v ö l g y - g ő z k ö s z ö r ü l d é j e  V i l i .  Is ié it? . ,  B a r o s s - u í c z a  1_
A midőn tisztelt vevőimnek ós megrendelőimnek az, eddigi pártfogásért hálás köszönetét mondok, ajánlom továbbra is dúsan felsze

relt rak1 áramat és mü-vöigy-köszoriildémet becses 
figyelmükbe. Mindennemű köszörülések gyor
san. pontosan ós lelkiismeretesen tol josíttetnek. 

Gondoskodtam, hogy minden hozzám 
•••■re, . • ',*• -A küldött köszörillósi munka legkésőbb 8 nap

alatt elkészüljön ós így ki van zárva minden 
felesleges várakozás.

Magamat t. vevőimnek ós megrendelőimnek újólag ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

Z o l ln e r  G y ö r g y  Z A O R A L  J Á N O S  S z a b ó  P á l
u t ó d a .  müköszörűs. u t ó d a .
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Budapest, 1896. Pesti Lloyd-társulal könyvnyomdája (felelős vezető: MHI l e r  Ágoston), Dorottva-utcza M. sz
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